



---

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

---

**PROIECT  
DECIZIA ETAPEI DE INCADRARE**

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **CLAUS SERVICE SRL**, cu sediul în localitatea Aiudul de Sus, str. Gorunului, nr. 13, jud. Alba, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Alba cu nr. 1801/09.02.2023, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, autoritatea competentă pentru protecția mediului Alba decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de analiză tehnică din data de 30.05.2023 că proiectul **“Achizitii de instalatii si dotari cu echipamente si utilaje inovatoare in cadrul SC Claus Service SRL destinate recuperarii in economia circulara si productie de produse finite din materiale reciclabile sortate nepericuloase – deseuri metalice feroase, neferoase si conexe acestora, inclusiv racorduri, utilitati, accese, platforme de lucru, corp cladire reciclare, instalatie panouri fotovoltaice, imprejmuire, iluminat si logistica de supraveghere”** propus a fi amplasat in loc. Alba Iulia, str Garii, nr. 10D, jud. Alba, nu se supune evaluării impactului asupra mediului.

**Justificarea prezentei decizii:**

**I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:**

- a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. anexa 2, pct. 10, lit. a) proiecte de dezvoltare a unitatilor/zonelor industriale,
- b) proiectul a fost analizat pe baza criteriilor de selectie pentru stabilirea necesitatii efectuării evaluării impactului asupra mediului din Anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018, după cum urmează:

**1. Caracteristicile proiectului:**

a) dimensiunea și concepția întregului proiect:

Scopul investiției este construirea unui Corp cladire reciclare, imprejmuirea partiala a terenului (laturile Nord si Est), racorduri la utilitati (la limita de proprietate Vest, la domeniul public, strada Garii), precum si amenajarea incintei.

Amplasamentul studiat este situat între Borna stalp CF km 408+8 (Sud) și Borna stalp CF km 408+10(+21) și la 194.84 m până la cea mai apropiată locuință

Soluția funcțională prezintă o desfășurare a construcției pe 2 niveluri și anume:

Parterul cuprinde: terasa acoperită, rampa auto acoperită, rampa auto neacoperită, hol acces, dep., scara, recepție marfa (1, 2), G.S. 1, G.S. 2, birou aprovizionare, spațiu tehnic, oficiu, vestiar + G.S. + Dus, hala reciclare, și

Etajul 1 parțial cuprinde: hol, sala așteptare, G.S., secretariat, oficiu, birou director, G.S.D., contabilitate, arhivă, oficiu, birou, balcon acoperit.

Aerisirea și ventilația se va face natural, iar iluminarea spațiilor va fi mixtă.

Structura construcției este din zidărie BCA, în concluzie cu cadre din beton armat. Planșeele sunt din beton armat monolit. Infrastructura este realizată din fundații continue și elevații de beton simplu la partea superioară. Acoperișul va fi de tip terasa necirculabilă, termo și



hidroizolata, avand finisaj membrana hidroizolanta. Pe acoperis se va amplasa instalatie de panouri fotovoltaice, pe structura proprie.

Bilant teritorial: Suprafata teren = 7 209.00 mp

Corp cladire reciclare:

Suprafata construita = 220.95 mp

Suprafata desfasurata = 378.90 mp

(Se adauga rampa auto neacoperita = 6.00 mp)

Platforme de lucru (auto si pietonale, parcaje) = 5 247.88 mp

Spatii verzi = 1 442.89 mp

Cantare - auro si feroviar = 149.25 mp

Linii cale ferata, rigole ape pluviale, imprejmuire = 168.03 mp

Imprejmuire:

Existenta - 120.64 m (Sud) + 56.59 m (Est) = 177.23 m

Propusa - 54.55 m (Nord) + 56.68 m (Est) = 111.23 m

Amenajare incinta: accese, platforme de lucru, cantar auto si feroviar, separator produse petroliere, bazin stocare si eliberare controlata ape ecologizate montat in regim ingropat, rigole preluare ape pluviale / uzate, iluminat si logistica de supraveghere, spatii verzi plantate si inierbate, parcaje auto; pe teren exista 2 linii de cale ferata care se pastreaza, iar lucrarile de amenajare a incintei se vor realiza fara afectarea acestora.

Se propune a se realiza instalatie de panouri fotovoltaice, amplasata pe corpul de cladire proiectat si avand structura proprie, fiind proiectata strict pentru consum propriu, avand o putere instalata de cel mult 400 kV.

Se propune, de asemenea, realizarea unei structuri de iluminat si supraveghere perimetrala a incintei studiate. Se vor amplasa stalpi de iluminat, cu camere de supraveghere

Se propune un numar total de 4 locuri de parcare pentru autoturisme si un numar total de 4 locuri de parcare pentru masini de tonaj mare

Terenul afectat de lucrările de construire – montaj va fi redat categoriei inițiale de folosință, în urma finalizării lucrărilor, cu excepția suprafețelor construite

Flux tehnologic: Activitatea principala a se realiza consta in prelucrarea materialelor reciclabile sortate nepericuloare – deseuri metalice feroase, neferoase si conexe acestora, in vederea productiei de produse finite specifice.

Se lucreaza in principal cu deseuri metalice obtinute din reciclare si prelucrarea acestora in vederea obtinerii unor produse finite specifice, gen diverse elemente metalice pentru domeniul constructiilor si nu numai, respectiv materiale reciclate din fier vechi si dezmembrari auto, sortarea, maruntirea (chiar pana la nivel de granule in cazul plasticelor) si compactarea materialelor feroase si neferoase, dupa care transportul acestora catre firme care le prelucreaza si reutilizeaza.

**Productia si prelucrarea se vor realiza in regim strict uscat, nu se propun a se achizitiona echipamente pentru topirea metalelor si/sau alte echipamente care folosesc procese tehnologice si chimice cu potential daunator pentru sanatate si mediu.**

In corpul de cladire proiectat, se propune introducerea autovehiculelor si eliberarea acestora de uleiuri, hidrocarburi si/sau alte asemenea, in vederea pregatirii pentru casare.

La exterior se propun a se amplasa instalatii, echipamente si utilaje, dupa cum urmeaza (fara a se limita la):prese balotare deseuri metalice ; tocatoare profesionale deseuri (utilizate in speciale la autoturisme pentru reciclare selectiva deseuri) ; linii de productie pentru diverse produse finite feroase si neferoase ;\_excavatoare (inclusiv cu gheara), buldoexcavatoare ;\_masini si utilaje de transport si depozitare temporara ;

Fluxul tehnologic presupune:

-preluarea si transportul la punctul de lucru reglementat a materialelor reciclabile sortate nepericuloare

-depozitarea temporara a acestora pana la introducerea pe liniile de productie

-prelucrarea / eliberarea acestora de substante periculoase, dupa caz



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA**

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, judetul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258813248; Fax 0258.813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

- introducerea pe linia de productie
- obtinerea si depozitarea temporara a produsului finit
- transportul produsului finit spre destinatia finala

Alimentarea cu apa se face prin racordarea corpului de cladire proiectat la bransamentul existent la limita proprietatii. Apa va fi utilizata in scop igienico-sanitar in cladirea de birouri si tehnologic pe platformele de lucru, cu cerinta de apa de:

$$Q_{zi\ max} = 1,84\ m^3/zi \quad Q_{zi\ med} = 1,41\ m^3/zi$$

Apele pluviale si uzate rezultate, atat de pe platformele de lucru exterioare, cat si din interiorul corpului de cladire proiectat (zona reciclare), se vor prelua printr-un sistem de rigole pluviale, care deverseaza intr-un separator de produse petroliere.

Apele ecologizate se transmit catre bazinul proiectat, in care se vor stoca temporar si se vor elibera pentru intretinere spatii verzi. Uleiurile si namolul rezultate, de la separatorul de hidrocarburi vor fi preluate prin contract de catre o firma specializata in vederea preluarii si neutralizarii acestora.

Evacuarea apelor uzate menajere, rezultate din zona administrativa si tehnica a corpului de cladire proiectat, se face prin racordarea acestuia la bransamentul existent

b) cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate: nu este cazul.

c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității: nu este cazul

d) cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate: Deșeurile tehnologice care vor rezulta în perioada de execuție a lucrărilor sunt constituite din moloz (resturi caramida, mortar), deseuri lemnoase rezultate din cofraje, deseuri plastice deseurile rezultate in urma realizarii constructiei si amenajarilor vor fi depozitate pe o platforma special amenajata apoi vor fi preluate pe baza de contract de firme specializate

e) poluarea și alte efecte negative: Impactul asupra mediului pe intreaga perioada de realizare a investitiei va fi nesemnificativ, local, doar in zona frontului de lucru si doar pe timpul lucrarilor de construire.

f) riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice: -

g) riscurile pentru sănătatea umană: -

## **2.Amplasarea proiectelor**

Sensibilitatea ecologică a zonelor geografice susceptibile de a fi afectate de proiecte trebuie luată în considerare, în special în ceea ce privește:

a)utilizarea actuală și aprobată a terenurilor: folosinta actuala : intravilanul mun. Alba Iulia, teren situat in zona urbana cu specific industrial, avand reglementare urbanistica conform PUG aprobat cu HCL 158/2014, UTR = MI zona mixta situate in zona industrială – servicii / activitati de productie b) bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia: nu este cazul.

c) capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone:

1.zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: nu este cazul;

2.zone costiere și mediul marin: nu este cazul;

3.zonele montane și forestiere: nu este cazul;

4.arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional: nu este cazul;

5.zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecție instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și mărirea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică: nu este cazul;



### **AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA**

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258813248; Fax 0258.813248

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

6. zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: -

7. zonele cu o densitate mare a populației: nu este cazul.

8. peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic: nu este cazul.

### **3. Tipurile și caracteristicile impactului potențial:**

a) importanța și extinderea spațială a impactului: Impactul asupra mediului pe întreaga perioadă de realizare a lucrărilor va fi nesemnificativ, local, doar în zona frontului de lucru și doar pe timpul lucrărilor de construire.

b) natura impactului: impact pozitiv. Proiectul propune construirea unui Corp clădire reciclare, împrejmuirea parțială a terenului (laturile Nord și Est), racorduri la utilități (la limita de proprietate Vest, la domeniul public, strada Gării), precum și amenajarea incintei

c) natura transfrontalieră a impactului: nu este cazul.

d) intensitatea și complexitatea impactului: Realizarea proiectului nu va conduce la un impact semnificativ asupra factorilor de mediu. Impactul asupra mediului pe întreaga perioadă de realizare a lucrărilor va fi nesemnificativ, local, doar în zona frontului de lucru și doar pe timpul lucrărilor de construire.

e) probabilitatea impactului: redusă pe perioada de execuție;

f) debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului: redusă pe perioada de execuție;

g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate: nu este cazul.

h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului: -

## **II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt următoarele:**

- proiectul propus **nu intră** sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare;

## **III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă,**

- proiectul propus **intră** sub incidența prevederilor nr. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996 cu modificările și completările ulterioare, fiind obținut Avizul GA 63/04.05.2023, emis de către AN "Apele Române", Administrația Bazinală de Apă Mureș, SGA Alba

### **Condițiile de realizare a proiectului:**

- pe parcursul executării lucrărilor propuse prin proiect se vor lua măsuri în vederea asigurării protecției factorilor de mediu;

- în vederea reducerii nivelului de zgomot și vibrațiilor în perioada de execuție a lucrărilor se impune folosirea de utilaje silențioase și aflate într-o stare tehnică corespunzătoare;

- nu se vor depozita materiale de construcție sau deșeuri în afara perimetrului organizării de șantier;

- se vor realiza spații special amenajate, pentru colectarea/stocarea temporară a deșeurilor rezultate în timpul lucrărilor de execuție a proiectului;

- se vor lua măsuri pentru evitarea poluării solului cu carburanți sau uleiuri în urma operațiunilor de aprovizionare, depozitare sau alimentare a utilajelor sau ca urmare a funcționării acestora;

- la finalizarea investiției, terenul va fi adus la starea inițială (zone verzi, trotuare, carosabil) prin grija beneficiarului investiției;

- notificarea APM Alba la finalizarea investiției în vederea reglementării activității conform prevederilor Ord. 1798/2007 cu modificările și completările ulterioare;

*Măsurile și condițiile de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de gospodărire a apelor nr. 63/04.05.2023 sunt:*



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA**

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258813248; Fax 0258.813248

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

- la finalizarea investițiilor, beneficiarul are obligația să solicite autorizație de gospodărire a apelor pentru activitatea pe care o vor desfășura
- întreținerea corespunzătoare a separatoarelor de produse petroliere
- Reziduurile petroliere și namolul din separatoarele de produse petroliere vor fi preluate de firme specializate pe baza de contract
- depozitele de agregate sau alte materiale de construcții se vor face în locuri special amenajate care să nu afecteze apele. Se va evita contaminarea terenului cu produse petroliere sau alte produse care pot afecta vegetația sau apele din zonă
- este interzisă evacuarea oricărui tip de ape uzate neepurate în cursurile de apă sau depozitarea namolurilor pe malurile cursurilor de apă

**Nerespectarea prevederilor prezentei decizii se sancționează conform prevederilor legale în vigoare**

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. **554/2004**, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. **554/2004**, cu modificările și completările ulterioare.



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA**

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258813248; Fax 0258.813248

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*